
 “LA CÉLULA”

1. Relaciona la información de la columna 1 con la columna 2, para encontrarle sentido a la anterior afirmación. 

	Columna 1
	Columna 2

	1. Relaciona meo extra e intracelular, deja ingresar y salir sustancias
	_____  Mitocondrias

	2. Central energética, capaz de producir energía.
	_____  Aparato de Golgi

	3. El contiene toda la información genética de la célula y dirige su funcionamiento.
	_____  Lisosomas

	4. Modifica, empaqueta y organiza lo producido por los ribosomas.
	_____  Ribosomas

	5. Realiza la digestión intracelular.
	_____  Cromosomas

	6. Corpúsculos formados de ADN.
	_____  Membrana Celular

	7. Formados de ARN se encargan de fabricar proteínas
	_____  Núcleo


2. Observa la gráfica y anota en el recuadro qué le sucedería a la célula, si no presentara estos organelos. 

[image: image1.png]



3. Relacione la Columna A con la columna B. 

	COLUMNA A 
	COLUMNA B                                                                          Nª Respuesta                                                                                                

	1. Membrana celular 
	Centro de fabricación de ADN y ARN 
	  

	2. Citoplasma 
	Actúa como mecanismo de defensa 
	  

	3. Mitocondrias 
	Taller de fabricación de proteínas 
	  

	4. Ribosomas 
	Envoltura exterior de la célula 
	  

	5. Lisosomas 
	Suministra energía a la célula 
	  

	6. Núcleo 
	Contiene los gránulos  en suspensión, formado por sustancia viscosa. 
	  


4. Lee con atención las siguientes frases y contesta si son verdaderas o falsas,  si son FALSAS sustenta tu respuesta

 A. Las proteínas son moléculas complejas que deben ser sintetizadas por la mitocondria.    

  (V)   (F) Porqué?_______________________________________________________________

B. Una característica diferencial entre célula animal y vegetal es que la última posee cápsula de proteína. 

     (V)   (F) Porqué?______________________________________________________________

C. Una diferencia entre célula eucariótica y procariótica es que la primera tiene muchos cromosomas. 

    (V)   (F) Porqué?______________________________________________________________

D. Una  ameba es una célula y es un organismo, porque presenta todas las funciones vitales. 

     (V)   (F) Porqué? _____________________________________________________________ 

E. La membrana celular, el citoplasma y el núcleo, son las tres estructuras que conforman la célula. 

 (V)    (F)  Por qué? _____________________________________________________________ 

F.  Los organelos celulares se encuentran dispersos dentro de la membrana nuclear. 

     (V)   (F) Porqué? _____________________________________________________________ 

G. La función del núcleo es controlar y dirigir las actividades celulares 

     (V)   (F) Porqué? _____________________________________________________________

	H. El siguiente gráfico representa un organismo Eucariota. 
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	    (V)    (F)    
	


I. La diferencia en la estructura de los ácidos nucleicos es el azúcar que los compone.

     (V)   (F) Porqué? _____________________________________________________________

J. El A.D.N. es el portador de los caracteres hereditarios (genes) 

     (V)  (F) Porque?______________________________________________________________ 

K. El A.D.N. Está conformado por: bases nitrogenadas, un grupo fosfato y una azúcar desoxirribosa

    (V) (F)Porque?________________________________________________________________

L.  La ingeniería genética consiste en la alteración en  el azúcar del ADN. 

    (V)  (F)Porque?_______________________________________________________________

M. El ARN transporta la información genética. 

    (V)  (F) Porque?_______________________________________________________________

N. Las mutaciones son cambios intencionales que se producen en un organismo, para mejorar su adaptación y aumentar las posibilidades de sobrevivir. 

     (V)   (F)Porque?______________________________________________________________

Ñ. El ADN es una sustancia que se encuentra en el núcleo y que ordena qué proteínas es necesario construir. Para ello se vale del ARN, enviándolo como un mensajero del núcleo al citoplasma. 

    (V)  (F)Porque?_______________________________________________________________

O. El ADN es una sustancia compleja que codifica todas las características de un ser vivo que pasan de generación en generación. 

    (V)  (F)Porque?_______________________________________________________________

5. Realice el ejercicio de apareamiento. 

	a. Núcleo 
	___ En  la célula vegetal le da rigidez al tallo. 

	b. Membrana 
	___ En la célula   cumple la función de selección  de sustancias. 

	c. Citoplasma 
	___ En la célula permite la fotosíntesis. 

	d. Mitocondria 
	___ En la célula cumple la función de almacenar agua. 

	e. Vacuola 
	___ En la célula contiene los organelos celulares. 

	f. Pared celular 
	___ En la célula controla todas las funciones. 

	g. Cloroplastos 
	___ En la célula  realiza el proceso de respiración. 


6. Indica las estructuras y organelos celulares que se darán a continuación, mediante la utilización de flechas: 

Membrana celular, citoplasma, núcleo, retículo endoplasmático,  aparato de Golgi, mitocondrias, ribosomas, lisosomas, nucléolo, membrana nuclear. 
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PREGUNTAS DE SELECCION MULTIPLE CON  UNICA RESPUESTA

1. Si pudiéramos en un experimento triplicar el número de mitocondrias de una célula, se notaría  en primera instancia:

A.  Duplicación de la actividad secretora.

B.  Triplicación en la síntesis de proteínas.

C.  Disminución en la liberación de energía.

D.  Aumento en la liberación de energía

2. Las únicas células que durante su desarrollo, a partir se la célula precursora pierden el núcleo, se conocen como:

A.  Gametos

B.  Neuronas

C.  Glóbulos rojos

D.  Glóbulos blancos.

3.  Si a una célula eucariótica se le extirpará el núcleo, la principal función que se le afectaría sería:

A.   Secreción.

B.  Circulación.

C.  Síntesis de proteínas.

D.  Digestión-excreción.

4. La razón por la cual los animales no realizan fotosíntesis a pesar de ser evolutivamente más especializados que los  propios vegetales es:

A.  Vivir en un ambiente libre de dióxido de carbono.

B.  Ausencia de cloroplastos.

C.  Presencia de sistemas que funcionan dinámicamente.

D.  Ausencia de cambium, meristemo y vasos conductores.

5. La manipulación de los genes con propósitos médicos, agrícolas e industriales es una de las muchas posibilidades derivadas del descubrimiento del A. D. N., como material hereditario y de los avances consecuentes de la biología molecular. Pero, teniendo en cuenta el fin para que se utilice, en un futuro puede resultar:

A. Benéfico para la humanidad y su entorno o destructivo para los mismos.

B. Benéfico para la humanidad pero, inservible para los demás seres vivos.

C. Destructivo para el hombre pero esencial para el mejoramiento de las actividades agropecuarias.

D. Ineficaz para todo ser vivo.

6. La información genética se halla codificada en el A. D. N., por la secuencia de 4 bases nitrogenadas que hacen parte de su molécula. Este código se compara con un alfabeto de 4 letras que representan las 4 bases: Citsona ( C), Guanina (G), Adenina ( A) y Timina ( T). Las cuales están conformadas por compuestos denominados púricos y pirimídicos.

Por tanto, el código genético se da al unirse correctamente las bases:

A.   Citosina- Timina, 
Guanina-Adenina.

B.   Timina- Guanina, Citosina- Adenina.

C.   Adenina- Citosina, Guanina-Citosina.

D.   Citosina- Guanina, Adenina- Timina.

7. Esquematización de una cadena de nucleótidos que correspon​den a la doble hélice de una cadena de DNA.
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8. RELACIONE LA COLUMNA  A CON LA COLUMNA B.

COLUMNA A



COLUMNA B

1. Gen



(     )  Moléculas de ADN. Funcionales

2. Genoma



(     ) Colabora en la producción de proteínas.

3. ARN



(     ) Cadena de doble hélice con desoxirribosa

4. Cromosoma


(     ) Responsable del código genético.

5. ADN



(     ) Todo el material genético contenido en la células de un  organismo











